         

 «Воспитание без насилия»

Родителями быть не легко, 
Но плохо, если нелегко от этого нашим детям.

	Считалось, что случаи жестокого обращения с детьми в нашей стране встречаются редко и связаны с психическими заболеванием или алкоголизмом родителей, их нравственной или моральной неразвитостью. В силу ряда причин проблема насилия над детьми была закрыта для обсуждения. В настоящее время ребенок может столкнуться с насильственными действиями в любое время и в любой ситуации: в учреждении образования, на отдыхе, в общественном месте. Даже семья не является исключением.
	
	Нет никаких сомнений в том, что большинство родителей любят своих детей и желают им добра. Самоотверженно заботясь о детях, они нередко готовы поступиться своими удовольствиями и комфортом ради того, что может быть полезно ребенку или доставит ему радость. И уж конечно, легко представить себе реакцию большинства мам и пап, если бы кто-то чужой попытался ударить их ребенка или как-то обидеть его.
            
	При всем том многие родители способны поднять руку на своего ребенка или, по крайней мере, категорически такой возможности не исключают. Почему? Как возникает такая двойственность?   Возможно, мы считаем, что в нашем случае цель оправдывает средства… Можно предположить, что мы исходим из собственного жизненного опыта: «Меня в детстве тоже поколачивали, что мне, заметьте, нисколько не повредило…»
	
	Бывает, что родители поднимают руку на своего ребенка после того, как испробовали все другие способы заставить его подчиняться их требованиям. Но они заблуждаются, считая, что применение физической силы вернет им власть и утраченный авторитет.
	Семья – достаточно закрытая система, происходящие в ней негативные моменты (ссоры, конфликты, наказания) чаще всего, скрыты от окружающих.
	Жестокое обращение с детьми – это умышленное или неосторожное обращение или действия со стороны взрослых, которые привели к травмам, нарушению в развитии, смерти ребенка, либо угрожают его правам и благополучию.
	 Насилие над ребенком – это физическое, психологическое, социальное воздействие на ребенка со стороны другого человека (ребенка или взрослого), семьи, группы или государства, вынуждающее его прерывать значимую деятельность и исполнять другую, противоречащую ей, либо угрожающее его физическому или психологическому здоровью и целостности.
        
	 Выделяют четыре формы насилия в отношении детей:
- Психологическое, эмоциональное – чаще всего встречающийся вид насилия в семье, к нему относится унижение, оскорбление, контроль поведения, изоляция, ограничение круга общения, шантаж, угрозы причинения насилия, враждебное отношение к ребенку, высмеивание, превращение в «козла отпущения» и другое.
- Пренебрежение основными  потребностями  ребенка - оставление ребенка без присмотра; не предоставление медицинской помощи; отсутствие должного внимания, опеки, защиты (безнадзорность); отсутствие получения адекватного образования.
- Физическое -  это прямое или косвенное воздействие на жертву с целью причинения физического вреда: нанесение увечий, тяжких телесных повреждений, побои, пинки, шлепки, толчки, пощечины, и другое. Телесное наказание в семье является одной из форм домашнего насилия.
- Сексуальное - любое принудительное сексуальное действие или использование сексуальности другого человека. Сексуальное насилие включает как прямые сексуальные контакты, так и непрямые: демонстрация ребенку обнаженного тела; демонстрация эротических материалов, а также вовлечение ребенка в изготовление подобных материалов.

	Все дети, пострадавшие от жестокого обращения и перенесшие насилие, пережили психологическую травму, которая будет отрицательно влиять на личностное, эмоциональное и поведенческое развитие ребенка.
	Последствия насилия для ребенка будут серьезнее и тяжелее, если оно совершается близким человеком, например, папой или мамой.
	Последствия  насилия:
- задержка физического, психического и эмоционально-волевого развития; 
- эмоциональная незрелость;
- страхи (фобии); замкнутость, отсутствие друзей;
- нарушенная привязанность (отсутствие доверительных, теплых отношений с родителями);
- психосоматические заболевания (это телесная реакция организма на психологическую травму: гипертоническая болезнь, язва желудка, бронхиальная астма, кожные заболевания);
- пассивность; агрессивность (например, ребенок жестко относится к животным);
- псевдовзрослое проведение;
- эмоциональная нестабильность;
- плохая учебная успеваемость; нарушение познавательной деятельности.
	Давайте же постараемся избавить наших детей от таких переживаний…
Для душевного равновесия и правильного поведения ребенку необходимы четкие рамки и ясные правила поведения. 
	Эти советы помогут вам при установлении рамок поведения для вашего ребенка:
· Прислушивайтесь к ребенку и старайтесь понять его точку зрения. 
· Ребенок охотнее подчиняется правилам, в установлении которых он принимал участие. 
· Предоставьте ребенку право выбора. Дайте ему понять, что он волен выбирать из нескольких возможностей.
· Хвалите детей.
· Помните, что вы являетесь для ребенка образцом правильного поведения.
· Старайтесь избегать пустых угроз.
· Используйте любую возможность, чтобы высказать ребенку свою любовь.

[bookmark: _GoBack]Не будьте равнодушными, если знаете, что кто-то из знакомых подвергается домашнему насилию, или видите его. 
	В Беларуси создана и функционирует служба Экстренной психологической помощи «Телефон доверия» 8 – 0212 – 616060 (для Витебской области).
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